



Геннадий Александрович ПРЕСНЯКОВ

ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ родился 30 декабря 1922 года в семье служащего с. Б-Мурашкина Нижегородской области. В 1940 году окончил Б-Мурашкинскую среднюю школу и курсы подготовки учителей начальных классов. Но работать учителем не пришлось, т. к. в январе 1941 г. Б-Мурашкинским райвоенкоматом был призван на срочную службу в ряды Красной Армии.

Служил Геннадий Александрович на западе вблизи границы с Польшей. Там и застало его начало Великой Отечественной войны. С первых дней войны попал в плен. Из плена дважды бежал. После второго побега ему удалось попасть в колонну отступающих советских солдат. После военной проверки продолжил службу в действующей армии. Участвовал при освобождении Польши, Чехословакии. Войну закончил в Германии, откуда и был демобилизован. Вернулся в родное с. Б-Мурашкино и летом 1945 г. работал в МТС, затем учителем истории в Курлаковской школе, из Курлакова был переведен в Б-Мурашкинскую НСШ, где преподавал историю. В это время Геннадий Александрович заочно учился в Горьковском педагогическом институте. После успешного окончания пединститута Геннадий Александрович переведен в Б-Мурашкинскую среднюю школу учителем истории. Он проработал в средней школе до 1982 года, до ухода на

заслуженный отдых по возрасту.

За ратные подвиги Геннадий Александрович награжден Орденом Отечественной войны II степени и многими юбилейными медалями.

За успехи на ниве народного образования Геннадий Александрович неоднократно награждался Почетными грамотами РОНО, Облоно и РК комсомола. Был он человеком высокой культуры, терпелив и выдержан в обращении с коллегами, учениками и в семье. Он являлся прекрасным семьянином, заботливым и внимательным мужем и отцом.

Геннадий Александрович много читал и занимался самообразованием, поэтому его уроки по истории были содержательными. Учащимся дополнительно сообщался материал сверх программного в доходчивой, увлекательной и интересной форме.

Большим увлечением Геннадия Александровича являлась рыбалка, которую он считал лучшим отдыхом после трудовой рабочей недели. В летний отпуск он никуда не выезжал, предпочитал отдыхать в своей местности, так как очень любил местную природу. Часто рано по утрам, задолго до выгона коров на пастбище, на своем стареньком велосипеде с корзиной едет Геннадий Александрович в лес за грибами. Он знал «заветные места», где росли белые грибы. И уже к завтраку, пока вся семья в сборе, он входил в дом с полной корзиной отборных боровиков. Запасал столько грибов, что их хватало и засушить и засолить на всю зиму.

Тяжелые, нечеловеческие мучения, пережитые в немецком плену, грозные годы войны, нелегкие трудовые многолетние будни профессиональной работы сильно подорвали здоровье Геннадия Александровича. Он тяжело заболел и на 68 году жизни, не дожив одного дня до празднования 45-й годовщины великой Победы, 8 мая 1990 года, умер любимый муж, отец семейства, прекрасный товарищ Геннадий Александрович Пресняков.